

锲而不舍落实中央八项规定精神

纵深推进学查改，确保学习教育取得实效

新华社记者 刘阳

“识其所在”的清醒、积蓄“明其将往”的自信。

锲而不舍落实中央八项规定精神不能停留在口头上，必须落在具体行动上、体现在实际工作中。党政机关应聚焦中国式现代化建设谋划新实践，企业应紧密结合生产经营，乡镇街道应着力加强党建引领基层治理，农村基层应注重同巩固拓展脱贫攻坚成果和推进乡村全面振兴结合起来……各级党组织必须结合不同层级、地区、领域、行业实际，因地制宜开展学习教育，有针对性地抓好学习转化。

怎么查？查摆问题要具体深入，注重查找突出问题。从实际情况看，一些地方在贯彻中央八项规定精神、落实党的自我革命方面还存在不入脑、不走心，当看客、做局外人，说归说、做归做，搞选择性、阶段性的严，对党员干部身上的苗头性、倾向性问题不及时提醒纠正，帮出了事的单位“捂盖子”、想

大事化小欺上瞒下等突出问题，各级党组织既要严格对标对表的自我革命思路、措施主动查，也要充分运用纪检监察、巡视巡察、审计监督等途径认真找，还要通过警示教育结合反面典型案例深刻剖析。

查问题的过程，就是走好新时代党的群众路线的过程。知屋漏者在宇下，知失者在草野。作风问题本质上是党性问题，其核心是党同人民群众的关系问题。学习教育强调“开门教育”，就是要紧紧依靠群众，让群众参与贯穿全过程。人民群众深恶痛绝、反映强烈的问题有没有得到重视？解难题、治痛点、疏堵点有没有下足力气？各级党组织应该抓紧时间深入检视剖析、查漏补缺。

怎么改？要动真碰硬，坚持有什么问题解决什么问题，什么问题突出重点整治什么问题。《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》纳入集中整治的违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利

益、不担当不作为等11个方面突出问题，问题清单指出的调研扎堆、违规操办婚丧喜庆、违规发放津补贴或福利等问题，以及文件“红头变白头”、会议“大会变小会”等隐形变异作风问题，都是学习教育要重点解决的问题。

改的过程不可失之偏颇，要系统地、全面地分析研判突出问题，精准制定整改措施，加强跟踪调度问效，一项一项抓落实。务必压紧压实主体责任、监督责任、第一责任人责任、“一岗双责”，始终保持“严”的主基调，做到真管真严不含糊、敢管敢严不手软、长管长严不懈怠，推动全面从严治党向纵深发展。

学习教育时间紧、任务重。只有拿出“咬定青山不放松”的韧劲、不达目的誓不休的狠劲，才能确保学有所质量、查有力度、改有成效，真正做到善始善终、善作善成。

新华社北京7月9日电

国务院办公厅印发

《关于进一步加大稳就业政策支持力度的通知》

新华社北京7月9日电 日前，国务院办公厅印发《关于进一步加大稳就业政策支持力度的通知》（以下简称《通知》），从7个方面提出政策举措，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，推动经济高质量发展。

《通知》明确，支持企业稳定就业岗位。扩大稳岗扩岗专项贷款支持范围，深化政银合作，优化业务流程，进一步提升贷款便利程度。提高相关企业失业保险稳岗返还比例，中小微企业返还比例由不超过企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%最高提至不超过90%，大型企业返还比例由不超过30%最高提至不超过50%。相关企业生产经营确有困难的，可按规定申请阶段性缓缴养老保险、失业保险、工伤保险单位缴费部分。

《通知》提出，激励企业扩岗吸纳就业。扩大社会保险补贴范围，对重点行业领域的中小微企业吸纳重点群体就业并按规定为其缴纳有关费用的，按照个人缴费额的25%给予社会保险补贴。扩大以工代训政策覆盖范围和项目实施规模，广泛吸纳重点群体就业。

《通知》要求，做好技能培训，提升就业能力。支持相关企业通过在岗培训等多种方式稳定职工队伍，优先组织相关失业人员开展职业技能培训，按规定给予差异化职业培训补贴。鼓励技工院校招收相关失业人员，适当放宽招生年龄限制，帮助提升职业技能。

《通知》明确，优化就业服务。加强企业用工指导，开展就业岗位定向投放活动，完善困难毕业生实名帮扶机制，支持为困难人员提供专业化就业服务。强化就业援助兜牢底线，失业人员可在常住地公共就业服务机构办理失业登记，按规定申请享受就业创业政策。

《通知》强调，各地各部门要强化稳就业政治责任，跟踪调度存量政策落实，不断完善稳就业的政策工具箱。强化资金使用监管，统筹用好就业补助资金、失业保险基金等支持落实稳就业政策。加强就业影响评估，构建就业友好型发展模式。

人力资源社会保障部等五部门联合清理非法网络招聘活动

新华社北京7月9日电（记者 姜琳）记者9日从人力资源社会保障部获悉，人力资源社会保障部近日会同中央网信办、公安部、教育部、市场监管总局，以纠正各类网络招聘乱象为重点，组织各地区深入开展2025年清理整顿人力资源市场秩序专项行动。

五部门联合指导有关互联网平台企业，督促落实平台审核巡查责任，核验相关账号及其运营主体取得人力资源服务许可等资质情况。目前筛查出1196个公众账号未经许可擅自开展职业中介活动，已按有关法律法规和平台运营规则采取暂停发布招聘信息功能等处置措施。

当前正值招工求职高峰期，一些非法单位和个人牟取利益，未经行政许可、逃避监管，擅自开展职业中介活动。部分非法职业中介活动从线下迁移至线上，利用各类互联网平台，以公众账号、小程序和其他互联网群组等形式，常态化发布招聘岗位，开展职业介绍。其中不乏大量涉嫌就业歧视、虚假招聘、“招转培”“培训贷”等违法信息，有的甚至涉及以招聘为名实施诈骗犯罪活动，严重扰乱人力资源市场秩序，侵害劳动者公平就业和人身财产权益。

有关部门提示广大求职者，在求职过程中务必提高防范意识，警惕各类招聘“陷阱”，注意查询相关网络招聘机构是否具有合法资质，通过正规渠道获取招聘岗位信息。一旦发现就业权益和人身财产权益遭受损失，请及时联系有关部门依法投诉维权。

扩就业 促消费 强信心

岗位送到家门口

新华社北京7月9日电 记者 徐斐 通讯员 刘新红 牛云鹤 孟亚鲁

近日，走进山东麦乐宝玩具有限公司生产车间，7条自动化生产线高速运转，工人们正熟练组装着五颜六色的沙滩玩具和小型玩具。在一片忙碌的身影中，李大姐完成一批订单质检后，便赶往幼儿园接孩子。“从家到工厂骑车10分钟，工作和接送孩子都不耽误。”她笑着向记者展示手机里的“弹性排班表”。在麦乐宝玩具有限公司，有一多半像她这样的女性通过这种“妈妈岗”实现了就业增收。

据了解，曲阜市人社部门以“政企协同、精准服务”为抓手，联合麦乐宝玩具有限公司等劳动密集型企业深入挖掘生育友好岗位资源，帮助80余名家庭妇女实现家门口就业。该企业将传统流水线作业优化为“弹性工时制”，助力家庭妇女实现经济独立。企业人力资源经理介绍：“我们80%的员工来自附近7个村居，最远的村子骑车12分钟就能到厂，极大提升了员工通勤效率和工作满意度。”

依托曲阜市“社区微业”行动与乡村振兴合伙人项目，麦乐宝玩具有限公司将玩具组装、包装等简易工序下沉至周边村居，人社部门联合企业开展订单式培训，派技术骨干入村指导，村民们在家的就能领取原料、完成加工，按件计酬日均增收80元至120元。

“现在孩子在家时照看孩子，孩子上学时抽空组装玩具，一月能挣一两千元。”小雪街道阮家村村民孔女士拿着刚完成的玩具配件告诉记者。这种“工厂+指导+家庭”的模式，既解决了企业旺季用工缺口问题，又带动100余名家庭妇女灵活就业，可谓精准对接、一举多得。

此外，曲阜市人社部门依托“县—镇—村”三级就业服务体系，配套做好政策宣传、职业指导、技能培训等一体化链条保障。线上通过“乐业曲阜”新媒体矩阵及时更新用工需求，线下依托“乐业小筑”收集培训需求，开展电商直播、民宿管家、家政月嫂等定向培训。今年以来，共开展各类培训34场次，助力1206人实现技能升级。

“曲阜市人社部门将立足自身职能，引导更多劳动密集型中小企业参照‘麦乐宝’模式，以弹性工作时间、按量计酬、居家或就近灵活就业为方向，开发一批更多元化的生育友好岗位，让灵活就业者的暖阳照亮更多家庭的幸福路。”曲阜市人社部门相关业务负责人表示。

国家发展改革委主任郑栅洁7月9日在国新办举行的“高质量完成‘十四五’规划”首场新闻发布会上表示



情注儒乡·为农担当

金融活水“贷”动 梁山沿黄生“金”

——山东农担：政银担协同“犁”出梁山农业产业新图景

新华社济南7月9日电 全媒体记者 梁汝腾 通讯员 张可方 王月岭 吴纪红

盛夏时节，黄河滩区热浪翻涌，梁山县肉牛养殖基地里，数万头膘肥体壮的肉牛在现代化牛舍中悠然反刍。在黄河入济第一县梁山，这片昔日贫瘠的土地，如今因金融活水的持续浇灌，正上演着从“无序散养”到“规范养殖”，存栏量激增的产业奇迹。

山东农担以“政策性工具”为支点，以政银担协同为犁铧，构建起“政府+农担+银行+基地+农户”五位一体服务模式，通过深耕沿黄农业沃土，破解农业发展难题，助推黄河流域生态保护和高质量发展。截至2025年6月底，累计发放农担贷款38.3亿元，其中超70%流向沿黄产业链，助力全县肉牛养殖规模迅速增加到13万头，带动3万余人就业，进一步促进人均增收。

农担创新赋能 肉牛产业跑出集群发展“加速度”

走进梁山县黑虎庙镇润泽牧业有限公司，几千头西门塔尔肉牛在标准化牛舍里茁壮成长。总经理杨万强感慨：“扩建牛棚、买小牛、购买设备时资金链差点断裂，幸亏农担‘肉牛贷’送来300万元‘及时雨’。”

更让杨万强欣喜的是融资成本的大幅下降。“之前贷款是几户养殖户‘联保’，养殖户相互间存在担保顾虑。现在不一样了，有农担做担保，银行贷款随借随还，财政还给免担保费，今年行情好，一头育肥肉牛净赚近4000元，效益翻了一番。”

黑虎庙镇党委书记赵忠跃望着连片的养殖园区介绍：“作为黄河入梁第一镇，肉牛养殖是我们镇的特色产业，也是农民增收的重要渠道，农担贷款让我们发展肉牛产业没有了顾虑。”

帮助杨万强壮大养殖规模是农担助力梁山肉牛产业从“单一养殖”到“产业生态”发展的一个缩影。而在鲁西南肉牛养殖第一镇——杨营镇，养殖集群效应尤为显著。

杨营镇是沿黄乡镇，也是鲁西南肉牛养殖大镇，全镇肉牛年出栏量达10万头。“农担担保，让我们扩大养殖规模有底气了！”兴联畜牧养殖专业合作社负责人王瑞兵见证着园区变化：“农担支持下建了养殖园区，集中供水电、统一防疫，农户从50头扩到200头以上，合作社存栏量突破1万头。”

杨营镇镇长靳雪峰补充道：“在省农担公司大力支持下，我们镇肉牛养殖园区规模持续扩大，产业发展带动了养殖户的增收，又带动了青贮种植、有机肥加工等上下游产业的发展。”梁山县委副书记、副县长王立志方介绍，过去



分散养殖带来的“脏乱差”问题一直是产业发展瓶颈。农担政策支持引导农户集约化养殖，形成了饲料青贮、养殖、粪污处理、防疫、销售一条龙的肉牛养殖专业化基地，改变了分散养殖带来的问题。目前，全县肉牛养殖规模存栏13万头，培育屠宰加工企业11家，养殖场户260余家，饲草料种植基地40万亩。

政策精准滴灌 粮食种植奏响规模化经营“新乐章”

山东农担瞄准不同主体的融资需求，联合金融机构开发出多款专属信贷产品，让金融活水精准灌溉至产业“毛细血管”，创新服务延伸至更多特殊群体。

在梁山县小安山镇祝庄村，村党支部书记祝仰宾是一名退役军人，流转1400亩土地却一度为地租发愁。参加完省农担联合县退役军人事务局举办的金融服务会后，100万元“兵支书”强村贷解了他的燃眉之急。

“包地种粮食周期长、见效慢，以前贷款要找多个担保人，现在农担做担保，银行放款快利息低，还免担保费，种粮有了资金保障。”小安山镇祝庄村党支部书记祝仰宾连连感叹。

梁山县委退役军人事务局党组书记、局长张勇介绍，该局联合农担推出“兵支书”强村贷、“鲁担助军贷”，累计提供2000余万元贷款，全力保障从事农业经营的退役军人及其家属、“兵支书”所在村集体获得政策性贷款支持，解决在生产经营过程中遇到的融资难题。“政策不仅解决融资难题，更带动了村集体增收，祝庄村通过土地流转年增收超20万元。”张勇说道。

“针对沿黄粮食种植，农担政策不仅解决资金问题，我们还联合退役军人事务局开展政策培训，市场对接等附加服务，帮助‘兵支书’等种粮主体提升效益，让农户种得好、

卖得俏。”山东农担梁山办事处主任、梁山财金集团董事长徐明辉介绍。

政银担协同 从“输血供氧”到“造血生肌”

梁山县委组织部党组成员、副部长闫来成认为，政银担协同的核心在于建立长效机制。政府负责政策推动，农担公司解决增信担保难题，银行提供资金支持，农户进行收益等多方形成闭环，让政策落地无阻碍。

“我县专门成立了财政金融协同支农领导小组，对农担贷款实行风险补偿金制度，政府、银行、农担按比例分担风险，打消金融机构顾虑。”闫来成介绍，“围绕沿黄肉牛、粮食种植、特色农业产业等实施全链条信贷支持，截至目前，全县累计发放农担贷款38.3亿元，其中70%流向了‘沿黄肉牛’产业链，推动了肉牛产业链条的规模化、集约化发展。”

徐明辉透露，目前，农担业务已覆盖全县14个乡镇，累计支持超3000农户。“依托金融超市，充分利用农担办事处、财金公司的政策性工具，向涉农主体提供农业担保、应急转贷等一揽子金融服务，让政策红利精准滴灌产业末梢。”徐明辉补充道。

针对不同的融资需求，山东农担还联合金融机构开发出多款专属信贷产品，成为激活沿黄农业产业发展的内生动力。邮储银行梁山支行副行长谢攀介绍，该行与农担公司联合推出的“鲁担金牛贷”已成为养殖户首选，额度高、利率低、手续简，本年发放1.01亿元，同时，双方还创新了“鲁担粮食贷”“鲁担循环贷”，放款超过2亿元。

“我们创新推出特色信贷产品‘沿黄肉牛贷’，实行整村授信、批量审批。今年上半年已发放425户，金额3.39亿元。”梁山农商银行副行长石磊介绍，该行通过政策宣讲会、金融下乡等方式推广“鲁担惠农贷”，同时结合沿黄地区特点，为种粮大户定制信贷方案。“我们与农担公司建立绿色通道，最快3个工作日放款，让农户不误农时。”

山东农担济宁分公司业务经理表示：“我们将聚焦黄河流域生态保护和高质量发展，联合政府部门、银行加速产品创新，支持沿黄肉牛、粮食种植、生猪等产业，政银担协同发力，以高效服务推动农业产业升级。”

从黄河滩区的肉牛养殖园区到沃野千里的粮食种植基地，梁山县委正以实际行动书写着黄河流域生态保护和高质量发展发展的生动实践。

正如黑虎庙镇党委书记赵忠跃所说：“政银担协同不是简单的资金支持，而是通过机制创新，让沿黄土地真正成为农民增收的‘金土地’。”